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Projekt
Zmiana Programu finansowego wspierania przez Wojewodę Podlaskiego programów 
w określonych obszarach pomocy społecznej, realizowanych w 2019, 2020 i 2021 roku przez organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 

(t. j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1057)
Podstawą programu jest art. 22 pkt 14 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (t. j. Dz. U. z 2020 r., poz. 1876)

§ 1. W Programie finansowego wspierania przez Wojewodę Podlaskiego programów 
w określonych obszarach pomocy społecznej, realizowanych w 2019, 2020 i 2021 roku przez organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t. j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1057 ), wprowadza się następujące zmiany:

1) § 8. Zakresu przedmiotowego ww. Programu nadaje się brzmienie:

 „§ 8 Obszar pomocy społecznej, w którym możliwe jest wsparcie finansowe w 2019, 2020  roku to udzielanie pomocy i wsparcia rodzinom będącym w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób poprzez:
- opracowanie i realizację programów służących budowaniu lokalnego systemu pomocy rodzinie oraz zapobieganiu patologii rodziny, promowanie wartości rodzinnych, solidarności międzypokoleniowej;

2) Po § 8. Zakresu przedmiotowego ww. Programu dodaje się § 8a w brzmieniu:

„§ 8a. Obszar pomocy społecznej, w którym możliwe jest wsparcie finansowe w 2021 roku to udzielanie pomocy i wsparcia rodzinom będącym w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób poprzez:
- opracowanie i realizację programów służących budowaniu lokalnego systemu pomocy rodzinie oraz zapobieganiu patologii rodziny, promowanie wartości rodzinnych, solidarności międzypokoleniowej;
- opracowanie i realizację programów służących wzmocnieniu i usprawnieniu systemu interwencji, ochrony zdrowia i życia osób bezdomnych;
- opracowanie i realizację programów służących podniesieniu jakości usług w placówkach świadczących pomoc osobom bezdomnych.”
3) Uzasadnienie do ww. Programu, otrzymuje brzmienie:
„Głównym celem Programu jest inspirowanie i wspieranie działań nakierowanych na przeciwdziałanie i rozwiązywanie problemu rodzin oraz osób bezdomnych.
Rodzina uznawana jest niezmiennie za dobro, które należy chronić. Rodzina jako naturalna i powszechna społeczność jest podstawową i najważniejszą dla rozwoju człowieka komórką. Podstawowym aktem prawnym na podstawie, którego udzielane jest wsparcie rodzinom jest ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (t. j. Dz. U. z 2020 r., poz. 1876). Zgodnie z zapisami ustawy pomoc społeczna jest instytucją polityki społecznej państwa, mającą na celu umożliwienie osobom i rodzinom przezwyciężanie trudnych sytuacji życiowych, których nie są one w stanie pokonać, wykorzystując własne uprawnienia, zasoby i możliwości. Wspiera osoby i rodziny w wysiłkach zmierzających do zaspokojenia niezbędnych potrzeb i umożliwia im życie w warunkach odpowiadających godności człowieka. Zadaniem pomocy społecznej jest zapobieganie ww. sytuacjom, przez podejmowanie działań zmierzających do życiowego usamodzielnienia osób i rodzin oraz ich integracji ze środowiskiem. W tym kontekście szczególnego znaczenia nabiera pomoc rodzinie oraz jej wsparcie w doświadczaniu negatywnych zjawisk, m.in. ubóstwa, bezrobocia, długotrwałej choroby, niepełnosprawności, różnego typu uzależnień, sieroctwa, a także postępującej pauperyzacji wielu polskich rodzin. Zjawiska te stają się przyczyną częściowej lub całkowitej dysfunkcji rodzin, co prowadzi do niewydolności i w końcowym efekcie patologii. Szczególnego znaczenia nabierają oddziaływania skoncentrowane na wsparciu rodziny. Wsparcie rodziny powinno się zacząć od pomocy w jej codziennych problemach, praca z rodziną musi być stała, intensywna i dotyczyć jej ważnych problemów. Znaczącą rolę w wspieraniu rodziny odgrywa stale rozwijane poradnictwo socjalne, lokalny system pomocy rodzinie, promowanie wartości rodzinnych, tak często pomijanych, czy solidarności pokoleniowej. Pomimo szeregu podejmowanych  działań na rzecz rodzin ich problemy są ciągle aktualne co oznacza, że zachodzi potrzeba podejmowania działań, które zapobiegną powiększaniu się niewydolności rodzin.
 W związku z utrzymującym się stanem epidemii zasadnym jest poszerzenie jego zakresu o działania podejmowane na rzecz osób potrzebujących w tym osób bezdomnych. Problem bezdomności jest jedną z najbardziej drastycznych i skrajnych form wykluczenia społecznego, która w czasie epidemii przybiera na sile. Wiele osób zmagających się z kryzysem bezdomności egzystuje w przestrzeni publicznej i miejscach niemieszkalnych, bez dostępu do podstawowych środków higieny oraz ochrony osobistej. Dodatkowo są to w dużej mierze osoby w starszym wieku, z licznymi przewlekłymi schorzeniami. Brak możliwości zaspokojenia podstawowych potrzeb bytowych, takich jak schronienie i ciepły posiłek, przy znacznym spadku temperatury stanowi niejednokrotnie śmiertelne zagrożenie, zwłaszcza w czasie stanu epidemii. bezdomne poważnie narażone są na utratę zdrowia lub życia nie tylko z powodu zakażenia, ale także z uwagi na niebezpieczeństwo związane z wychłodzeniem organizmu. 

Wobec powyższego Program finansowego wspierania przez Wojewodę Podlaskiego programów w określonych obszarach pomocy społecznej został określony w zakresie udzielania pomocy i wsparcia rodzinom będącym w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób poprzez umożliwienie opracowania i realizacji programów służących budowaniu lokalnego systemu pomocy rodzinie oraz zapobieganiu patologii rodziny, promowanie wartości rodzinnych, solidarności międzypokoleniowej, a także poprzez opracowanie i realizację programów służących wzmocnieniu i usprawnieniu systemu interwencji, ochrony zdrowia i życia osób bezdomnych oraz podniesieniu jakości usług w placówkach świadczących pomoc osobom bezdomnych.”

4) § 19. Trybu powoływania i zasad działania komisji konkursowej do opiniowania ofert złożonych w otwartych konkursach ofert, otrzymuje brzmienie:

„Procedura rozpatrywania ofert i podziału dotacji celowej przeznaczonej na realizację zadań w obszarze pomocy społecznej została zaakceptowana przez Wojewodę w dniu 6 lutego 2020r.”
§ 2. Pozostałe zapisy Programu pozostają bez zmian.
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